

Знамя КОМУНИЗМА

Орган Славянского РК ВКП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся

№ 39 (1758)

Воскресенье

2 мая

1943 г.

Дополнительный №

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия Большевиков, партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед, на разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

1 мая 1943 года

№ 195.

г. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких уснетателей! От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем — 1 МАЯ!

В суровые дни отечественной войны встречают народы нашей страны день 1 МАЯ. Они верили свою судьбу Красной Армии и не ошибались в своих надеждах. Советские воины грудью встали на защиту Родины и вот уже почти два года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942—43 гг. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала две армии врага под Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи вел.

Зная кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наши войска не только выжили ценой с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, находившихся в руках врага около полугода. Немцам оказалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контрнаступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перебросить более 3 десятков новых дивизий из Западной Европы. Немцы рассчитывали окружить советские войска в районе Харькова и устроить нашим войскам «немецкий Сталинград». Однако попытка гитлеровского командования взять реванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска наших союзников разбили итало-германские войска в районе Ливии и Триполитании, взяли эти районы от врагов и теперь продолжают их громить в районе Гибралдара, а доблестная англо-американская авиация наносит сокрушительные удары военным и промышленным центрам Германии и Италии, предвещая образование второго фронта в Европе против итало-немецких фашистов.

Таким образом, удар по врагу с Востока, со стороны Красной Армии, впервые за время

войны слился с ударом с Запада, со стороны войск наших союзников — в единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьезное ухудшение своего положения и стал вопить о военном кризисе. Правда, враг старается прикрасить свое критическое положение шумихой о «тотальной» мобилизации. Но никакая шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фашистов выражается, прежде всего, в том, что враг оказался вынужденным открыто отказаться от своей первоначальной установки на молниеносную войну. В лагере врага, теперь уже не в моде говорить о молниеносной войне, — крикливая болтовня о молниеносной войне сменялась унылыми причитаниями о неизбежности затяжной войны. Если раньше немецко-фашистское командование хвастало тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прочь, а немецкие фашисты хвастают уже не тем, что они провели или намерены провести молниеносное наступление, а тем, что им удалось ловко улизнуть из-под охватывающего удара английских войск в Северной Африке или из окружения со стороны советских войск в районе Демьяска. Фашистская печать цесит хвастливыми сообщениями о том, что немецким войскам удалось ударить с фронта и избежать нового Сталинграда на том или ином участке восточного италийского фронта. Новидимому, больше нечем хвастать гитлеровским стратегам.

Кризис в лагере фашистов выражается, во-вторых, в том, что фашисты начинают все чаще поговаривать о мире. Если судить по сообщениям иностранной печати, можно прийти к выводу, что немцы хотели бы получить мир с Англией и США при условии их отхода от Советского Союза, или, наоборот, они хотели бы получить мир с Советским Союзом, при условии его отхода от Англии и США. Будучи сами до мозга костей вероломцами, немецкие империалисты имеют наглость мерить союзников на свой аршин, полагая, что кто-либо из союзников попадет на удочку. Ясно, что не от хорошей жизни болтают немцы о

мире. Болтовня о мире в лагере фашистов говорит лишь о том, что они переживают тяжелый кризис. Но о каком мире может быть речь с империалистическими разбойниками из немецко-фашистского лагеря, залившим кровью Европу и покрывшим ее виселицами? Разве не ясно, что только полный разгром гитлеровских армий и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут привести Европу к миру? Не потому-ли болтают немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение грядущей катастрофы?

Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

Это еще не значит, конечно, что катастрофа гитлеровской Германии уже наступила. Нет, незначит. Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но они еще не разбиты. Было бы наивно думать, что катастрофа придет сама, в порядке самотека. Нужны еще два—три таких мощных удара с запада и востока, какой был нанесен гитлеровской армии за последние 5—6 месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

Поэтому народы Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям, предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.

Товарищи! Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи советской страны. Меньше, чем за четыре месяца, народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов, населяющих Советский Союз. Рабочие, колхозники, интеллигенция, неокламая рука, стойко и мужественно переносят лишения, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит

необходимо, чтобы бы рабочие колхозники, все советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомни завет великого Ленина: «Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени».

В ответ на доверие и заботу своего народа Красная Армия должна еще крепче бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков, непрестанно гнать их с советской земли. Красная Армия за время войны приобрела богатый военный опыт. Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим оружием. Многие командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Но успокаиваться на этом было бы иерачливо. Бойцы должны научиться хорошо владеть своим оружием, командиры должны стать мастерами ведения боя. Но и этого мало. В военном деле, а тем более в такой войне, как современная война, нельзя стоять на месте. Остановиться в военном деле — значит отстать. А отстать, как известно, значит проиграть. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы вся Красная Армия изо дня в день совершенствовала свою боевую выучку, чтобы все командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствую и поздравляю вас с днем 1 МАЯ.

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всем бойцам — пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, танкистам, летчикам, саперам, связистам, кавалеристам — продолжать без устали совершенствовать свое боевое мастерство, точно выполнять приказы командиров, требования уставов и наставлений, свято блюсти дисциплину, соблюдать организованность и порядок.

Да здравствует наша славная Родина!
Да здравствует наша доблестная Красная Армия!
Да здравствует наш доблестный Военно-Морской Флот!
Да здравствуют наши отважные партизаны и партизанки!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий,
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

2. Командирам всех родов войск и общевойсковым командирам — стать мастерами вождения войск, умело организовать взаимодействие всех родов войск и управлять ими в бою, изучать противника, улучшить разведку — глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя бить врага наверняка. Повысить культуру работы военных штабов, добиться того, чтобы штабы частей и соединений Красной Армии стали образцовыми органами управления войсками. Поднять работу войсковых тылов на уровень требований, предъявляемых современной войной, твердо помнить, что от полного и своевременного снабжения войск боеприпасами, снаряжением, продовольствием зависит исход боевых операций.

3. Всей Красной Армии — заботиться и развить успехи зимних боев, не отдавая врагу ни одной пяди нашей земли, быть готовой к решающим сражениям с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бойцам нашей Армии. В наступлении — решительность, правильное взаимодействие войск, смелый маневр на поле боя, завершаемый окружением и уничтожением противника.

4. Партизанам и партизанкам — наносить мощные удары по вражеским тылам, путям сообщения, воинским складам, штабам и предприятиям, разрушать линии связи противника. Вовлекать широкие слои советского населения в захваченных врагом районах в активную освободительную борьбу, спасая тем самым советских граждан от угона в немецкое рабство и от истребления гитлеровскими зверями. Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жем и детей, матерей и отцов, братьев и сестер. Всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе с подлыми гитлеровскими поработителями.

Товарищи! Враг уже изведает силу сокрушительных ударов наших войск. Визитеря время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломает хребет фашистскому зверю.

**„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии,
нашего славного Красного Флота,
Все силы народа на разгром врага!“ (СТАЛИН).**



Вперед, за разгром немецких оккупантов!

Рисунок лауреата Сталинской премии

художника П. Соколов-Скаля

(ТАСС).

НАШИ ЗЕМЛЯКИ В БОРЬБЕ ЗА РОДИНУ

В „Комсомольской правде“ за 21 апреля напечатан небольшой материал о героическом поступке мужественного бойца Красной Армии Кабанова Василия Ивановича.

Кабанов Василий Иванович — наш земляк. Он происходит из села Тубанавки, сын Кабанова Ивана Яковлевича.

Ниже мы помещаем опубликованный материал в „Комсомольской правде“.

Молодежь нашего района должна не только с воодушевлением прочесть этот небольшой материал, но и последовать примеру нашего земляка-героя в своей жизни как в тылу на колхозных полях, так и на фронте Великой отечественной войны.

Последний выстрел героя

Товарищ редактор! Прошу напечатать в „Комсомольской правде“ о том, как героически дрался и погиб наш комсомолец Кабанов. Это был повстанец человек со стальными нервами. В одном из боев немцы бросили на наш участок большую колонну танков и до батальона пехоты. Немецкие танки вклинились в глубину нашей обороны, а пехота была отсечена от них. Против танков выдвинули отделение бронейщиков. К ним и шел комсомолец Кабанов.

В деревне бронейщики и артиллеристы вступили в бой с врагом. Три танка загорелись. Остальные повернули обратно. Стрелки из противотанковых ружей стали преследовать их. Но вот и рубка, на котором задела немецкая пехота. Немцы открыли по бронейщикам сильный автоматный огонь. Делая перебежки и искусно маскируясь, бронейщики продолжали охотиться за немецкими танками.

— Смотри, — сказал Кабанов своему боевому товарищу, — вот два танка делают разворот.

Сейчас оба будут наши. Но позиция, удобная для стрельбы, не была. Тогда Кабанов велел в полный рост пристрелить свое ружье и метким выстрелом подбил танк.

— Ага! — усмехнулся Кабанов. — Как ни драгал, а пришел тебе конец. — Он снова заложил патрон в ружье и прицелился во второй танк. Немецкий артиллерист выстрелом из танка одновременно с Кабановым. Снаряд разорвался рядом и Кабанов ужал навзничь. С минуту он лежал недвижимо, потом, преодолевая боль, с трудом открыл залегшие врыбки глаза и посмотрел на вражеский танк. Танк больше не ездил. Он был охвачен пламенем.

— Ты горюшь, дулочь! — с трудом промолвил Кабанов.

Улыбка осветила его лицо, он опустился на землю, с облегчением вздохнул и умер.

Командование посмертно наградило тов. Кабанова орденом Красной Звезды.

Лейтенант Г. ОСИПОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ.
Почтовая почта 1446, часть 30

Весенний сев

Мы ждали и вот подоспела она,
Вторая весеннего сева весна!
Поля озолились, готовы, как прежде,
Колхозника с плугом и сеялкой встретить.
Готовы, как прежде, принять семена,
Чтоб с них получили родная страна
Большой, небывалый в веках урожай, —
Не медли, колхозник, в поля выезжай!
Упустишь два дня, или день, или час,
И хлеба стране ты пуды не додась,
А хлеб в эти грозные дни ей так нужен,
Как танки на фронте, снаряды и пушки
Без хлеба ты воин не может бороться,
Ни люди трудиться в цехах на заводе
Ни угля не будет, ни нефти, ни стали. —
Большое, колхозники, дело за вами!
Ни дня промедленья, ни часа отсрочки:
Работа большая и важная очень!
Колхозник, запомни: ты воин в тылу,
И смотрит народ на работу твою
Вот так же, как смотрит он прямо и смело
На подвиг бойца, поверженный умело,
И славят его, и хвалу воздают,
И снова на подвиги ратные шлет.
Чтоб ныне военный иметь урожай,
Колхозник, не медли, не жди, выезжай!
Работай упорно, что сил в тебе будет,
И с армией вместе победу добудешь!
Ни снег пусть, ни дождик тебе не мешают,
— На фронте бойцы в них преграды не знают.
На загад идут и дождем и снегами.
Чтоб только быстрее рассчитаться с врагами.
Мы ждали и вот подоспела она,
Вторая огромной работы весна,
Так встретим ее и умело и дружно,
Чтоб армии дать все, что ей только нужно!

И. Раков.

Д. Поле.

В фонд Главного Командования

Одобрили почин колхозников Чкаловского района, общередакция колхозников колхоза «Заря коммунизма», Саблуковского сельсовета, решило посеять сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 10 гектаров, колхозники колхозов «Дюжакровка» и «Память Ильича» — по 2 га каждый, а колхоз «Пионер» засеял 1 га.

Колхозники колхоза «Возрождение», С-Прудненского сельсовета, засевают в фонд Главного Командования 2 гектара, колхоз «Стальной» этого же сельсовета — 3 га, а колхоз «12 лет октября» — 2 гектара.

Члены сельхозкооперативной артели имени Чапаева, Р-Маляковского сельсовета, с большим воодушевлением одобрили почин чкаловцев и на своем общем колхозном собрании решили — засеять в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 12 гектаров, колхозники колхоза «Красные знамя» засевают 3,5 га, а Свободный труд — 2 га.

Колхозники В-Осельского сельсовета наряду с проведенным весенним севом ни на минуту не забывают об оказании помощи фронту и стране.

Члены сельхозартели «Активист» единодушно решили посеять сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 3 га пшеницы и 1 га в фонд помощи подшефному госпиталю.

Колхоз имени Ленина сверх плана засевают в Особый фонд Главного Командования 2 га и

в фонд помощи подшефному госпиталю — 1 га. Колхоз «2-я пятилетка» в фонд Главного Командования засекает 1 га и 0,5 га в фонд помощи подшефному госпиталю. Колхоз «Красный бригадир» в фонд Главного Командования засекает 0,5 га. Кроме того, колхозники собрали в подарок подшефному госпиталю 900 штук яиц, 48 килограммов пшеничной муки, 24 килограмма пшена, 6 килограммов мяса, 16 килограммов гороху и 110 килограммов сдобного печенья.

К. Баскакова, председатель сельсовета.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



В Н-ской гвардейской краснознаменной стрелковой дивизии.

На переднем крае оборонительного рубежа.

Фото Д. Черного.
Фотохроника ТАСС.

Закончили сев зерновых культур

Колхоз «Быстрый», Масловского сельсовета, закончил сев зернобобовых культур в течение 8 рабочих дней и с превышением плана на 20 га. Сев провели хорошо, с применением агротехнических правил. Всего посеяно на площади 150 га, в том числе сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии посеяно 1,5 га пшеницы и 1,5 га овса.

Лучшие образцы высокой производительности труда на севе показали севцы Арефьев Анатолий и Валячки Владимир. Они 23 апреля засеяли на 13-рядной сеялке 10 га против 6 га, установленных по норме. 65-летний Митряков Иван Алексеевич, Абрисимов Федор Васильевич и Новосадов Петр Егорович засеяли по 4,5 га при норме 2 га. Кроме того Митряков И. А., несмотря на его старость, активное участие принимает и в общественной работе.

Неплохо участвовал в подготовке к севу и проведении сева старший конюх Иван Герасимович Сазышев. Всех имеющих лошадей из слабоупитанных он к началу сева довел до средней и выше средней упитанности.

А. Костров, председатель колхоза.

Сев зернобобовых культур в колхозах района

Сводка райзо по сельсоветам на 30 апреля 1943 г.

Сельсоветы	Проп. выполнено
Д-Польский	99,5
Р-Маляковский	95,8
Троицкий	83,5
Ключищенский	80,1
Саблуковский	80,0
Т-Маляковский	69,7
Прудненский	68,9
С-Троицкий	68,0
Антоповский	68,0
Бр-Ватрасский	58,2
Соловьевский	58,2
Ельховский	58,0
Вазовский	54,6
С-Прудненский	51,0
Кр-Ватрасский	44,8
Шиховский	42,7
В-Осельский	42,0
Тубанавский	41,7
Масловский	35,5
Спасский	33,6
Турбанский	21,5
	65,4

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты «З. К.»

МЦ — 06539